www.shfzb.com.ci

"我们已经连开36场电影反诈课"

闵行区联合400多家"反诈联盟"单位,组织12.8万多名群众参与观影

□记者 季张颖

支行在闵行区星轶影城内举办了主题为"孤 注一掷全民反诈"的宣传活动,这也是闵行 区"反诈联盟"的又一次主题宣传活动。

活动中,华坪路派出所联合浦发银行江川支行邀请了辖区 200 多位居民群众走进影院,共同观看反诈题材电影《孤注一掷》。同时,闵行警方还为浦发银行江川支行的 5 名职员颁发了反诈联络员聘书。

浦发银行江川支行行长王达向记者介绍, "我们与华坪路派出所长期保持警银联动的反 诈机制,这次特地邀请了平时很少看电影的 老年客户来到影院观看电影《孤注一掷》,提 升老年客户群体的反诈识诈能力。"

电影开映前,反诈民警给观影群众上了一堂别开生面的反诈课,民警以当下热点案例作为切人点,向观影群众介绍了近期闵行地区电信诈骗案件的发案形势和主要特点,现场传授反诈知识,增强群众防骗意识。

"这样结合电影的反诈课,我们已经连续开了 36 场。"闵行公安分局反诈中心副主任朱春花介绍,"电影《孤注一掷》取材自真实网络诈骗案例,全方位解析了诈骗套路,跌宕起伏的故事情节直击观众内心,具有非常好的宣传教育意义。同时,考虑到中秋国庆双节,影院即将迎来档期小高峰,我们与院方协商在电影开播前的广告时间段插入针对本地区的反诈宣传短视频,"短平快"地



向观众深植反诈理念,强化宣传效果。"

据悉,由于《孤注一掷》颇受群众欢迎,该片排片已经从暑期档排到了国庆档。

放映厅内,观影群众接受着反诈知识的 熏陶,候映大堂里也是相当热闹。派出所和 银行在这里摆起了反诈宣传小集市,民警、 银行职员、身穿旗袍的社区"阿姨旗袍队" 反诈志愿者们正在给观影群众发放反诈宣传 单、介绍电诈案件中常见的"套路""陷 阱"。还有热心的社区书法爱好者现场书写带 有反诈宣传提示的扇面,免费发放给观影群

华坪路派出所副所长凌光顺介绍道: "我们一直鼓励民警们依托'平安联盟''反 诈联盟'的成员单位,通过多种形式、多方 渠道将反诈宣传深人各行各业、各个区域, 下一步,我们将重点紧盯反诈宣传各项工作 中的薄弱环节,持续发力、扎实推进,以实 际行动守住老百姓的钱袋子。"

截至目前,闵行公安反诈中心结合电影《孤注一掷》播映,已联合社区、银行、学校、企事业等 400 多家闵行区"反诈联盟"单位,累计组织了 12.8 万多名群众参与观影反诈宣传活动。

中秋国庆双节期间,闵行区"反诈联盟" 将继续开展一系列观影反诈宣传活动,在全 区掀起一波全民反诈的小高潮。

七旬阿婆遭遇网络诈骗正转账

民警及时来电劝阻止损

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 最近,电 最近,电 信网络诈骗又出现了东服的手法,骗子冒充客服 等已到期即将被害人"百万万服 。"服务已到期即将收费,可以远程帮助关闭 ,可以远程帮助等人, 转账,极具迷惑性。前 大于阿婆就遭遇了5 发电信网络诈骗,所 类电信网络诈骗,所 送警及时成功劝阻,避 免经济损失 10 万余元。 9 月 14 日深夜

黄浦公安分局老西门派出所接到市反诈中心 预警:辖区居民于阿婆接到疑似诈骗电话, 可能会上当受骗。民警马上分头行动。当得 知于阿婆正在手机上输入账号准备转账时, 民警当即劝阻她千万不能转账,一定要给民 警当面甄别。于阿婆半信半疑,便在家人的 陪同下一起来到派出所。

经过详细了解,原来于阿婆遭遇的正是 典型的冒充客服诈骗。骗子打电话给于阿婆 称她的"百万保险"即将到期,以后每个月 要缴纳 3000 元服务费,连续缴 3 年,随后又 "热心"地表示,可以远程帮助她关闭该服 务,而自己的来电号码是虚拟的,也是为了 保护于阿婆个人隐私。骗子的一番说辞听起



来十分"正规",而且语气"关怀备至",于阿婆信以为真,便在对方一步步"指导"下,糊里糊涂地进行了一番操作,最后来到了手机转账界面,就在她输入骗子提供的账户名和账号即将转账之时,民警及时来电阻止了这场骗局。

在听完民警对这类诈骗套路的介绍后,于阿婆幡然醒悟,惊出一身冷汗,原来当时她正要转账的金额达 10 万元,所幸民警及时来电劝阻,帮助她守住了钱袋子。为了防止于阿婆再度上当受骗,民警又耐心地向她和家人介绍了常见的诈骗手段和识别方法,并将她们安全送回家中,千叮咛万嘱咐后才放心离开。于阿婆非常感动,连连向民警道谢。

静安国际光影节期间实施交通管制

□记者 陈颖婷

本报讯 2023 静安国际光影节将于2023年9月26日至10月6日在本市举行。为确保相关活动的安全、顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,上海市公安局决定于2023年9月26日至10月7日对本市部分道路采取临时交通管制措施。

2023年9月26日至27日 (毎日12时

至23 时)、9月28日12时至10月7日4时,北苏州路(福建北路至浙江北路)禁止一切车辆通行。2023年9月26日至10月5日(每日18时至10月7日6时,北苏州路(河南北路至山西北路)禁止一切车辆通行。2023年9月26日至10月6日(每日17时至23时),南苏州路(河南中路至浙江中路)禁止一切车辆通行。执行任务的警车、消防车、救护车、工程抢险车准许进入交通管制道路。

男子一晚上连盗三家商铺

民警快速出击12小时内将其捉拿归案

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子到处流窜踩点,寻找合适目标,一晚人室盗窃3起。青浦民警快速出击,12小时内将小偷从外省市捉拿归案。

2023 年 9 月 6 日 5 时许,青浦公安分局徐泾派出所陆续接报 3 起盗窃案。市民杨女士报警称其经营的烟酒店内物品凌乱有明显翻动痕迹,门锁也被人破坏,收银台内的若干现金和近百包香烟被盗。随后,该店铺附近的水果店和超市店员也陆续发现店内有财物被盗。

接报后,刑侦支队会同徐泾派出所民警 第一时间至现场开展调查。民警发现案发当 日凌晨2时分许,有一男子拿着一个手提袋 在附近鬼鬼祟祟,经综合研判,民警确认该 男子有重大作案嫌疑。9月6日上午13时 许,距离案发仅12个小时,民警在浙江抓获犯罪嫌疑人吴某,当场缴获90余包被盗 香烟。

经查,犯罪嫌疑人吴某在外省市有多次盗窃前科,9月5日其搭乘高铁来到上海游玩时,动起了偷东西的歪脑筋。9月6日凌晨2点,吴某趁着夜深人静外出寻找是否有机会可以实施盗窃。途经徐泾地区正巧发现路边有几户店铺的大门均是玻璃材质,门锁结构较为简单,便以暴力开锁方式强行破获三家店铺的大门,将店铺内的现金、香烟和手机盗走,价值3万余元,然后连夜打车逃往浙江欲销赃。目前,犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

女子自助收银机"漏扫"商品被拘

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 9月15日,某生鲜超市负责人向上海市公安局宝山分局月浦派出所报警称:多日来,超市工作人员对账时发现,售出货物应付款与实际收银金额不匹配,怀疑有人在该超市内盗窃。

接到报警后,民警立即赶赴现场调查, 发现该超市客流量较大时,自助收银区难以 全方位监管。民警怀疑,有人在自助收银机 处"漏扫"商品,进行盗窃。民警发现一名 女子每晚均在该超市选取大量商品后快速离 开,大部分商品都未完成扫码。民警组织警 力在该超市周边加强巡逻力度,并于9月 17日晚将正在实施盗窃行为的犯罪嫌疑人 朱某当场抓获。

经审讯,朱某交代称,数日前,自己于该超市购物并通过自助收银机结账。回家后,朱某发现自己不小心漏扫了一件商品,由于当时既没有人发现,也没有引发报警,她便自认为发现了"生财之道"。此后数日间,朱某频繁出没于该超市,每次拿取大量商品后,只扫码支付几件价格便宜的商品后就快速离开,殊不知,自己的犯罪行为已被记录下来。经查,朱某累计实施盗窃6次,涉案金额2000余元。目前,犯罪嫌疑人朱某因涉嫌盗窃罪已被宝山警方依法刑事拘留。

外包工"施工""踩点"两不误

崇明警方查获一盗窃通信电缆犯罪团伙

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明警方缜密侦查、跨省追捕,成功侦破一起系列性团伙盗窃通信电缆案件,9名犯罪嫌疑人分别因涉嫌盗窃罪,掩饰、隐瞒犯罪所得罪被警方依法采取刑事强制措施。

9月8日,崇明堡镇一通信公司员工报警称,其在日常巡查过程中发现辖区内一处通信电缆被盗。民警调查发现,除堡镇地区外,崇明港西镇、新河镇、港沿镇等地区均出现同样案情。经巡查员排查统计,共有20多处线路段的通信电缆被偷,涉案价值30余万元。

警方迅速成立专案组,并很快厘清盗窃通信电缆团伙的人员信息、关系架构和销赃渠道。经过周密部署,9月中旬,专案组先后前往本市闵行区、江苏南通市开展集中收网行动,将以成某为首的5名盗窃团伙成员及

4 名收购涉案赃物的犯罪嫌疑人悉数抓获。 到案后,成某等5名犯罪嫌疑人如实供 述了盗窃销赃通信电缆的犯罪事实。据交 代,该团伙成员系某外包施工单位员工,在 ·个施工队里参与崇明地区通信电缆铺设施 工,成某在施工过程中发觉一些人烟稀少地 区的电缆平时处于停用状态,便伙同另外4 人商量,一致认为偷窃后不容易被发现,关 键来钱还快。于是,5人于今年4月至8月 期间多次对崇明多个乡镇通信电缆线使用情 况进行"踩点",并利用预先准备的脚扣、 大力钳实施盗窃,得手后销赃给李某、张某 等4人,总计非法获利5万余元。李某、张 某等 4 人交代, 他们在明知是赃物的情况下 仍收购涉案通信电缆线,涉嫌掩饰、隐瞒犯 罪所得罪。目前,成某、李某、张某等9名 犯罪嫌疑人分别因涉嫌盗窃罪,掩饰、隐瞒 犯罪所得罪被警方依法采取刑事强制措施。 该案正在进一步审理中。